
Buď M ⊂ R∗. Pak:

k ∈ R∗ je horńım odhadem M
def.⇐⇒ ∀x ∈M : x ≤ k

k ∈ R∗ je maximem M (k = maxM)
def.⇐⇒ k ∈M ∧ ∀x ∈M : x ≤ k

(k je horńım odhadem M nálež́ıćım M)

` ∈ R∗ je dolńım odhadem M
def.⇐⇒ ∀x ∈M : x ≥ `

` ∈ R∗ je minimem M (` = minM)
def.⇐⇒ ` ∈M ∧ ∀x ∈M : x ≥ `

(` je dolńım odhadem M nálež́ıćım M)

s ∈ R∗ je supremem M (s = supM)
def.⇐⇒ 1) ∀x ∈M : x ≤ s

2) (∀y ∈ R∗ : y < s)∃x ∈M : x > y

(s je nejmenš́ım horńım odhadem M)

i ∈ R∗ je infimem M (i = inf M)
def.⇐⇒ 1) ∀x ∈M : x ≥ i

2) (∀y ∈ R∗ : y > i)∃x ∈M : x < y

(i je největš́ım dolńım odhadem M)

M je shora omezená
def.⇐⇒ supM < +∞

M je zdola omezená
def.⇐⇒ inf M > −∞

M je omezená
def.⇐⇒ M je omezená shora i zdola

M je neomezená
def.⇐⇒ M neńı omezená

Lze ukázat, že M má právě 1 supremum a právě 1 infimum.


